

Ход конем

**Сосо Манджавидзе: Приостановив деятельность в ПАСЕ,
Азербайджан сохранил свое достоинство**

Азербайджано-французские отношения находятся на самом низком уровне за всю историю международных отношений и дипломатии. Сложившаяся ситуация даже не позволяет прогнозировать или просто предположить дальнейший ход событий и перспективы их смягчения.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Резолюции, принятые Сенатом Франции, политика двойных стандартов Европейского парламента и других европейских институтов, а также лицемерие и коррумпированность некоторых европейских политиков, их предвзятая, истеричная позиция в отношении Азербайджана свидетельствуют о том, что все это происходит не случайно. Все эти резолюции и продвижение дезинформации, также непрекращающиеся действия имеют свои, к сожалению, субъективные причины.

Судя по резолюции Сената Франции с требованием принять санкции против Азербайджана, заявлением Европарламента, призывающим к «наказанию» Баку, а также высказываниям французских сенаторов, мэров и политиков, которые однозначно переводят конфликт с Азербайджаном на новую плоскость, нормализация отношений этой европейской структуры Франции с нашей страной в ближайшем будущем кажется невозможной.

Свою точку зрения по актуальной теме в беседе с нашим корреспондентом высказал грузинский эксперт, доктор политических наук **Сосо Манджавидзе**.

- Господин Манджавидзе, чем так не угодил Баку президенту Франции Эмманюэлю Макрону, почему тот так презенавидел Азербайджан? Неужели в этом полностью виновато армянское лобби?

- Дело тут не в ненависти или антипатии президента Франции Эмманюэля Макрона к Азербайджану и влиянии армянского лобби, которое, несмотря ни на что, имеет сильное воздействие на политику Франции, да и всех европейских институтов. Интерес Франции заключается в том, чтобы выстроить вектор Грузия-Армения и вклинившись в тюркский мир на Кавказе: для этой цели Армения должна играть роль главного деструктора, а Грузия - логистического фактора.



мир на Кавказе: для этой цели Армения должна играть роль главного деструктора, а Грузия - логистического фактора. В этом случае Франция и Евросоюз будут диктовать свои условия. Конечно, тут также подразумевается блокирование влияния России и его проектов как военно-политического, так и экономического и транзитного характера. Этим объясняется откровенная враждебность к Азербайджану, а не радением за права христиан, что выглядит особенно смехотворно от Макрона с его замужними членами правительства мужского пола.

- У нас с Францией всегда были прекрасные отношения. Великий лидер Гейдар Алиев, будучи впервые избранным Президентом, свой первый официальный зарубежный визит совершил во Францию. Почему французский политический истеблишмент в настоящее время пренебрегает старыми теплыми отношениями между нашими странами?

- Ну, времена меняются, соответственно меняются geopolитические интересы, практически все находится в динамике. Вы правы, былыми прекрасными отношениями вашей страны с Францией в настоящее время Париж пренебрегает, и будет пренебрегать ими до тех пор, пока Запад стремится изменить geopolитический расклад в регионе в свою пользу.

- Как вы оцениваете все то, что произошло в ПАСЕ, когда Азербайджану ничего не оставалось, как при-

остановить работу своей делегации в этом институте?

- Могу сказать одно: с учетом всего произошедшего до открытия полусессии ПАСЕ и того, что могло бы произойти после нее, Азербайджану в ассамблее уже невозможно было оставаться. Поэтому, приостановив деятельность своей делегации, Азербайджан сохранил свое достоинство. Это был своего рода ход конем.

- Как, по-вашему, удастся ли нормализовать отношения между Парижем и Баку? Что должно произойти, чтобы это случилось?

- На мой взгляд нормализация отношений между двумя странами зависит не только от доброй воли Баку и даже не от Парижа. Все дело в глобальной geopolитической борьбе за стратегически важный регион - Южный Кавказ.

- Батоно Сосо, напоследок хотелось бы узнать ваше мнение о предстоящих в Азербайджане внеочередных президентских выборах.

- Для Азербайджана предстоящие внеочередные президентские выборы важны, поскольку они будут проходить на всей территории страны впервые после обретения независимости. Поэтому важность этих внеочередных президентских выборов трудно переоценить не только для Азербайджана, но и для Грузии, и для региона в целом. Должен отметить, что для Грузии пример Азербайджана только усиливает надежду на восстановление своей территориальной целостности. Ну а для региона - это перспектива мира и процветания. Желаю азербайджанскому народу успешного проведения президентских выборов, которые без преувеличения можно назвать историческими.

- Благодарю за беседу.

Интерес Франции заключается в том, чтобы выстроить вектор Грузия-Армения и вклинившись в тюркский мир на Кавказе: для этой цели Армения должна играть роль главного деструктора, а Грузия - логистического фактора